## Совещание по вопросам совершенствования системы техрегулирования в строительстве как основы безопасности зданий и сооружений

18.12.2013

Совещание по вопросам совершенствования системы технического регулирования в строительстве как основы безопасности зданий и сооружений на этапах жизненного цикла прошло сегодня в Доме Правительства Республики Татарстан.В мероприятии приняли участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, первый заместитель строительства ЖКХ России Леонид министра Республика Татарстан по объемам строительства занимает первое место среди регионов Приволжского федерального округа, пятое место – среди регионов России. В 2013 году в Татарстане будет введено 2,4 млрд. кв. метров жилья. За 11 месяцев 2013 года в республике выполнено работ в строительной отрасли на 244 млрд. руб. Как сообщил в ходе совещания Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, сегодня строительный комплекс республики обладает широкими возможностями, насчитывается 6,5 тыс. строительных подразделений.

Строительная отрасль нуждается в высокопрофессиональных специалистах, отметил Рустам Минниханов, это инженерный состав, специалисты со средним специальным образованием. В целом, по словам Президента РТ, в крупных и средних предприятиях строительной индустрии занято более 65 тыс. человек. Одно из достоинств в том, что у нас есть государственный заказчик – «Главинвестстрой» (ГИСУ), сказал Рустам Минниханов, это позволяет реализовать проекты «под ключ», проектировать объекты, использовать проекты повторного применения. Кроме того, это позволяет повысить контроль за расходованием бюджетных средств, минимизировать стоимость строительных работ. Подготовка к прошедшей в Казани летней Универсиаде 2013 года сопровождалась огромными объемами строительства, напомнил Рустам Минниханов, это и новый футбольный стадион на 45 тыс. зрителей, уникальный объект – Дворец водных видов спорта, Академия тенниса, Центр гимнастики, Центр волейбола. В рамках подготовки к Универсиаде 2013 года также была модернизирована транспортная инфраструктура, продолжалось строительство Казанского метрополитена, дорожных развязок, пешеходных переходов. В Татарстане также были построены новые объекты культуры, образования, появился медиа-центр.

Большой объем строительства связан и с программой социальной ипотеки, капитальным ремонтом жилья, капитальным ремонтом школ, строительством детских садов, фельдшерско-акушерских пунктов (ФАПов), сельских клубов, заявил Рустам Минниханов. Он сообщил, что реализация этих программ будет продолжена и в следующем году. Для нас большое значение имеет утверждение свода норм, правил и стандартов в области строительства, вопросы технического регулирования, сказал Президент Татарстана. За

последние 10 лет выпущено более 60 нормативных технических документов, влияющих на ввод объектов в эксплуатацию, в области энергетического и коммунального хозяйства, санитарно-эмидемиологической и экологической безопасности, пожарной безопасности, охраны труда. В то же время есть и «обратная сторона» - строительный комплекс и инвесторы не успевают ориентироваться в быстром изменении системы нормативов, особенно в вопросах пожарной безопасности. Кроме того, это серьезно отражается на удорожании объектов. Мы приступаем к реализации больших проектов - таких, как строительство города-спутника «Иннополис», «Смарт-Сити Казань», промышленных объектов в Нижнекамске, на территории особой экономической зоны «Алабуга» - конечно, все эти объекты нуждаются в современных нормативах, сказал Рустам Минниханов, их использование могло бы оптимизировать стоимость и сроки строительства этих объектов. Рустам Минниханов также подчеркнул, что сегодня важно использовать современные строительные материалы и технологии.

В качестве примера Президент Татарстана привел строительство автодороги к сельскому населенному пункту. «Сегодня стандарт такой, что километр дороги обходится в 22-23 млн. руб., - сказал Рустам Минниханов, - зачем сельскому населенному пункту, где в час проезжает три машины, такие серьезные затраты»? Следующим примером стала установка в домах двухконтурных котлов. По словам Рустама Минниханова, сегодня это отличное решение, но по нормативам двухконтурные котлы не могут быть использованы на объектах социального назначения. Хотя для сельских клубов, для ФАПов это было бы хорошим решением вместо обязательной установки котельной. По мнению Рустама Минниханова, некоторые стандарты сегодня, возможно, надо упростить. В целом, сказал он, тема совершенствования системы технического регулирования в строительстве как основы безопасности зданий и сооружений на этапах жизненного цикла очень актуальна.

Пресс-служба Президента РТ, Елена Бритвина